

ЦВЕТ ИНКЛЮЗИИ — ПУРПУРНЫЙ

С 2023 года в Индии проводится «Пёпл Фест» («Пурпурный фестиваль»). Его организаторы: Государственный уполномоченный по правам лиц с ограниченными возможностями, Управление социального обеспечения и Общество развлечений Гоа при сотрудничестве с Департаментом по расширению прав и возможностей лиц с инвалидностью (DEPWD), Министерство социальной справедливости и расширения прав и возможностей, Правительство Индии.

Главная цель мероприятия — показать всем, как сделать общество более инклюзивным. За несколько лет фестиваль стал национальной и международной платформой для демонстрации таланта, творчества и достижений людей с инвалидностью.

В 2025 году Международный инклюзивный фестиваль «Purple Fest» проходил с 9 по 12 октября в городе Панаджи. Мероприятие собрало порядка 10 тысяч участников из 15 стран, а также международные организации, такие как ООН в Индии, NCPEDP, Saksham и другие. В его деловой и культурной программе впервые приняла участие делегация Всероссийского общества слепых во главе с президентом ВОС Владимиром Сипкиным.

Одной из ключевых площадок фестиваля стала насыщенная и продуктивная сессия, организованная «Пурпурным аналитическим центром» («Пёпл ФинкТэнк»). Президент ВОС стал важным участником дискуссии. Мероприятие было сфокусировано на актуальных темах глобального сотрудничества и активного участия людей с инвалидностью в политической и общественной жизни.

В качестве центральной темы дискуссии организаторы выбрали обсуждение стратегий по укреплению международного партнёрства

для создания по-настоящему инклюзивного общества. В ходе сессии признанные лидеры общественного мнения, правозащитники и инициаторы перемен из разных стран не только обменялись опытом, представляющим собой успешные практики, но и определили возможные пути для преодоления существующих барьеров. В центре внимания участников сессии были следующие темы: «Глобальное сотрудничество: как международное сообщество может объединить усилия для разработки и реализации эффективных инклюзивных политик»; «Политическое участие: важность обеспечения полного и реального участия людей с инвалидностью в политических процессах — от избирательного права до занятия руководящих должностей».

Роль «Пёпл Финк Тэнк»: Аналитический центр выступил в качестве платформы для генерации идей и выработки конкретных рекомендаций для правительств и международных организаций.

Участие Владимира Сипкина в столь представительном международном форуме подчеркнуло авторитет российской организации слепых в глобальном сообществе и её активную роль в формировании мировой повестки в сфере инклюзии. Основные акценты сессии с участием президента ВОС были сделаны на российском опыте по созданию доступной среды, продвижению трудоустройства людей с инвалидностью по зрению и их участию в общественно-политической жизни России; деятельности ВОС, одной из старейших и крупнейших организаций такого рода в мире, представляющей огромный интерес для международного сообщества; глобальной кооперации, поскольку участие президента ВОС в дискуссии стало практическим шагом по налаживанию взаимодействия между российскими и международными НКО, работающими в сфере инклюзии. Это, несомненно, способствовало выработке общих стратегий и лучших практик. В целом тема сессии плотно перекликалась с основными задачами ВОС, на протяжении десятилетий обеспечивающего людям с инвалидностью по зрению возможность быть услышанными на всех уровнях власти.

В индийских СМИ так оценили участие Владимира Сипкина в дискуссии: «Участие президента ВОС в работе «Пёпл Финк Тэнк» продемонстрировало приверженность России принципам

инклюзивного общества и её готовность вносить весомый вклад в международные усилия по созданию мира без барьеров. Это событие позиционирует Россию как активного и конструктивного участника глобального диалога о правах людей с инвалидностью».

В рамках мероприятия состоялось выступление вице-президента ВОС, генерального директора ИПТК «Логосвос» Эдуарда Тедеева. Оно было сфокусировано на важном направлении деятельности Всероссийского общества слепых, которое активно ведётся во взаимодействии с государственными органами в сфере обеспечения доступности цифровых и интернет-ресурсов для незрячих и слабовидящих пользователей, и нацелено на то, чтобы нормативно закрепить обязанность разработчиков сайтов обеспечивать их доступность для этой категории инвалидов.

Программа Международного «Пурпурного фестиваля» содержала множество культурных мероприятий, направленных на развитие инклюзивности, продвижение искусства и таланта людей с инвалидностью. Всероссийское общество слепых на фестивале представили Екатерина Смык, Екатерина Артемьева (Краснодар) и Сергей Пищальник (Москва). Выступление российских исполнителей проходило на основной площадке в одном ряду с приглашёнными звёздами. Екатерина Смык исполнила несколько песен, а в дуэте с Екатериной Артемьевой они представили вниманию зрителей танцевальный номер — попурри в русском народном стиле. На поклон исполнительницы вышли под песню «Калинка-малинка» на языке хинди.

Выступление Сергея Пищальника состояло из вариаций на русские народные темы в исполнении на саратовской гармони, а также импровизаций на джазовый стандарт «Осенние листья» на мелодике. Специально для исполнения номера на саратовской гармони ему было предоставлено время в эфире местного телевидения.

Отвечая на вопрос редакции «НЖ» о наиболее ярком впечатлении от фестиваля, исполнители сошлись во мнении, что для любого артиста в первую очередь важна реакция аудитории на выступление. Российским музыкантам был оказан очень тёплый

приём, публика восторженно реагировала на их номера, по достоинству оценив высокий уровень исполнительского мастерства.

— Нам импонировало внимательное и дружелюбное отношение местных жителей во всё время пребывания нашей делегации в стране. Люди очень приветливые, отзывчивые, всегда готовые помочь. Участие в фестивале помогло по-новому взглянуть на жизнь и творчество, укрепило любовь к России и показало, насколько безграничными могут быть возможности человека, готового открывать для себя новые горизонты.

Подводя итоги участия делегации Всероссийского общества слепых в «Пурпурном фестивале» в своём еженедельном видео-блоге, президент ВОС отметил масштабность мероприятия, его актуальность и полезность для огромного числа людей с проблемами зрения в мире:

— «Пурпурный фестиваль–2025» стал знаковым событием, посвящённым инклюзивности, расширению прав и возможностей, улучшению доступности, что отражает растущее признание в Индии людей с инвалидностью как равноправных участников жизни общества. Владимир Сипкин обратил внимание на те аспекты социальной и реабилитационной работы, в которых Всероссийскому обществу слепых ещё только предстоит выйти на мировой уровень, подчеркнув в то же время серьёзный интерес зарубежных стран к богатейшему опыту в социокультурной реабилитации, профессиональном образовании, трудоустройстве инвалидов по зрению, накопленному ВОС за его столетнюю историю. Особый акцент был сделан им на важнейшей роли в этой работе государства на всём протяжении существования Всероссийского общества слепых, а также на том, что сегодня личное участие в решении многих жизненно важных задач Президента РФ Владимира Путина, Правительства страны, министерств, других федеральных структур позволяет Всероссийскому обществу слепых поддерживать высокий уровень авторитета на международной арене и оставаться лидером среди общественных организаций инвалидов в России.